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GRUPO I: 8 valores (1 cada)  
 
 
 
 

1. Num processo de produção de curto prazo, para um dado montante de produto, a produtividade média do 
factor produtivo variável corresponde 
a) ao quociente entre o preço do factor produtivo variável e o CVméd. desse montante de produto. 
b) ao produto total dividido pela quantidade produzida de produto. 
c) ao produto entre o preço do factor produtivo variável e o CVméd. desse montante de produto. 
d) ao produto total obtido, dadas as quantidades desse factor produtivo. 
e) nenhuma das anteriores. 

 
2. Combinando um factor variável com um dado montante de factores fixos, a lei dos rendimentos marginais 

decrescentes significa que, aumentos sucessivos e constantes na quantidade utilizada desse factor variável 
a) têm sempre como efeito a diminuição da produção. 
b) não têm qualquer impacto na produção. 
c) conduzem a acréscimos constantes na produção. 
d) resultam em acréscimos na produção sucessivamente menores. 
e) resultam em acréscimos no custo fixo. 

 
3. No terceiro estágio de produção, 

a) aumentando a quantidade utilizada de factor variável, o PT cresce. 
b) diminuindo a quantidade utilizada de factor variável, o PT decresce. 
c) a produtividade total é sempre negativa. 
d) a produtividade média é crescente. 
e) a produtividade média é superior à produtividade marginal. 

 
4. Admita-se que existe apenas um nível de produção para o qual Cmg=Rmg. Para o nível de produção 

actual, determinado monopolista obtém uma Rmg superior ao seu Cmg. Então, 
a) se o produtor quiser aumentar o lucro deve reduzir o nível de produção. 
b) se o produtor quiser aumentar o lucro deve aumentar o nível de produção. 
c) o produtor deverá manter o nível de produção actual. 
d) o produtor obtém, para esse nível de produção, um lucro máximo. 
e) todas as anteriores afirmações estão erradas. 

 
5. Na zona de eficiência técnica (2º. estágio) de produção,  

a) o Cmg será inferior ao CVméd. 
b) o Cmg será superior ao CVméd. 
c) será maximizado o produto marginal do factor variável. 
d) o produtor irá obter uma produtividade média inferior à produtividade marginal. 
e) o produtor irá obter uma produtividade marginal negativa. 

 
6. Uma estrutura de mercado de concorrência pura e perfeita caracteriza-se 

a) por um pequeno número de produtores que oferece um produto homogéneo. 
b) por um elevado número de produtores que oferece um produto diferenciado e com elevado grau de 

poder de mercado. 
c) por um elevado número de produtores que oferece um produto homogéneo e com elevado grau de 

poder de mercado. 
d) por um único produtor que oferece um produto homogéneo. 
e) nenhuma das anteriores. 

- Deverá assinalar a sua resposta a cada questão. A cada questão não respondida, a cotação será de zero. Se, em 
cada questão, a resposta estiver errada ou tiver mais que uma assinalada, a cotação será de - 0,25. 



7. Numa estrutura de mercado classificada como monopólio, que enfrenta uma procura não perfeitamente 
elástica, 
a) a Rmg é constante. 
b) a curva de procura de mercado deve ser horizontal. 
c) o preço é constante. 
d) a procura enfrentada pelo produtor corresponde à procura de mercado. 
e) a curva de procura de mercado tem inclinação positiva. 

 
8. No óptimo de exploração, 

 a) o Cmg é mínimo. 
 b) temos a máxima eficiência do factor fixo. 

c) o CVméd é mínimo. 
 d) o Pmg é máximo.  
 e) nenhuma das hipóteses anteriores é verdadeira. 
 
 
GRUPO II (4 valores: 0,5 cada) 
 

Da estrutura produtiva (de curto prazo) da empresa “eta, Lda” conhecem-se as informações presentes na figura 
que se segue.  Sabe-se também que este produtor utiliza um factor fixo cuja quantidade é de 5 u.f. e um factor 
variável (L). Os respectivos preços são:  

PK= 102,4 u.m.  

PL= 72 u.m.. 

Tendo em conta estas informações, responda às questões e apresente os cálculos que efectuar. 
    

 

 

           

 

    

 

 

 

 

 

           8          12        16                     24    
       

No máximo técnico, a produção total atinge ______________u.f. e a Pme é de _________ u.f. Quando se empregam 

8 unidades de factor variável, o custo _______________estará no seu valor mínimo. No óptimo técnico, o custo 

total ascende a _______________ u.m.. e a Pmg será de  ______________u.f. Para níveis de produção superiores 

a______________u.f., verifica-se a lei da produtividade marginal decrescente. Quando o produtor emprega 

______________u..f. de factor variável atinge a máxima eficiência desse factor. Quando a produção total atinge 

1728 u.f., o produtor alcança o ___________________________________. 

 

 

 

 

  

Pme 

Pmg 

  144 
128 

192 

u.f. 

L (em u.f.) 

 



GRUPO III (8 valores) 
 
A empresa “Frutilândia”, produz o produto “FrescaFruta” e é uma das inúmeras empresas inseridas num mercado 
concorrencial perfeito. Sobre a sua actividade, conhecem-se as seguintes informações de período curto: 
 

-  o preço do único factor variável utilizado é de 41 u.m.; 
-  a expressão do CVT = 2X3 – 12X2 + 100X; 
- no óptimo técnico, o CTméd. ascende a 250 u.m; 
- actualmente a empresa produz 7 u.f. de produto e obtém um lucro médio de 40 u.m. 

 
Sobre este mercado sabe-se que a procura se expressa por D: QD = 620-2P e, em equilíbrio, são transaccionadas 

168 u.f. 

Perante as informações, responda às questões que se seguem apresentando os cálculos que tiver de efectuar. 

1. Para atingir a máxima eficiência do factor variável, quantas unidades desse factor deve empregar? (1,25) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Qual o montante de custos fixos suportados pela empresa? (1,25) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Qual a receita média da empresa? (1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. O nível de produção actual permite obter o máximo lucro alcançável à empresa? Justifique apresentando 

os cálculos. (Nota: caso não tenha respondido à questão anterior assuma que a receita média é de 226 u.m.). (1,25) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Apresente a função oferta, de curto prazo, da empresa. (1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Quantas empresas operam actualmente nesta indústria? (1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Esta indústria encontra-se em equilíbrio de período longo? Justifique indicando os ajustamentos esperados 

no mercado. (1,25) 

 


